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11. ઊંટ અને પકીય  
 

ળબ્દાથથ 
 

1) પકીય  =  ત્માગી   
2) લગડો  =  જગંર 
3) ખોડ ં  =  રગંડ  
4) રાદવ  ં  =  મકૂવ  ં
5) કયડામેરા =  દાતંથી કા઩ેરા ં
6) ધણી  =  ભારીક 

7) ફણફણવ  ં =  ‘ફણફણ’ એલો અલાજ કયલો 
 

 

સાહિત્મ 

નીચેના પ્રશ્નોના ંજલાફ રખો. 
 

1)  લે઩ાયીએ પકીયને શ  ંપછૂ્ ?ં 

જ)  લે઩ાયીએ પકીયને પછૂ્  ં“ પકીયફાફા, તભે આટરાભા ંક્ામં ઊંટ જત   ંજોય ?ં”. 
 

2)  લે઩ાયી ગ સ્સે ળા ભાટે થમો ? 

જ)  પકીયનો જલાફ સાબં઱ી લે઩ાયીને થય  ંકે નક્કી આ પકીયે ભાયા ઊંટને જોય  તો છે; ઩ણ તેના 
ઉ઩યના ભારની રારચે તે ભને ફતાલલા ભાગતો નથી, તેથી લે઩ાયી ગ સ્સે થમો. 

 

3)  ઊંટ એક આંખે કાણ  ંિળે એવ  ંઅન ભાન પકીયે ક્ા આધાયે કય ું? 

જ)  ઊંટના ઩ગરાના ભાગથની એક જ ફાજ ભા ંજ ઝાડના ં઩ાદંડા ંકયડેરા િતા, તે ઩યથી ઊંટ એક 
આંખે કાણ  ંિળે એવ  ંઅન ભાન પકીયે કય ું. 

 

4)  પકીયે ઩ોતાની કઇ ટેલને આધાયે ઊંટન  ંલણથન કય ું? 

જ)  પકીયે ઩ોતાની અલરોકન કયલાની ટેલને આધાયે ઊંટન  ંલણથન કય ું. 
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નીચેના પ્રશ્નોના ંજલાફ સવલસ્તાય રખો. 
 
1)  પક્રીયે કયે઱  ંઊંટન  ંલણથન કયો? 
જ)  પક્રીયે કયે઱  ંઊંટન  ંલણથન : તેની જભણી આંખ ફૂટેરી છે. તે ડાફે ઩ગે ખોડ ં છે. તેનો આગરો 

દાતં ઩ડી ગમો છે. તેની એક ફાજ એ ભધ તથા ફીજી ફાજ એ ઘઉં રાદ્યા છે. 
 
2)  લે઩ાયીએ કડકાઇથી પકીયને શ  ંકહ્ ?ં 
જ)  લે઩ાયીએ કડકાઇથી પકીયને કહ્  ં : “ ડાહ્યા થઇ ભાર ં  ઊંટ ભને આ઩ી દો, તેના ઉ઩ય કીભતી 

ઝલેયાત ઩ણ િત  .ં જો નહિ આ઩ો, તો તભને ઩કડીને યાજા ઩ાસે રઇ જલા ઩ડળે. 
 
3)  લે઩ાયીની ધભકીનો પકીયે ળો જલાફ આપ્મો? 
જ)  લે઩ાયીની ધભકીનો પકીયે જલાફ આપ્મો : “ અયે ળેઠજી, હ ં તભને ખર ં  કહ ં છં કે, ભે તભાર ં  ઊંટ 

જોય  જ નથી; ઩છી તેના ઩યની ઝલેયાતની લાત જ ળી?” 
 
4)  ઊંટ ઩ય ઘઉં અને ભધ િતા ં– એવ  ંઅન ભાન પકીયે ક્ા આધાયે કય ું િળે ? 
જ)  ઊંટના ભાગથની એક ફાજ એ ઘઉં લેયામેરા િતા અને ફીજી ફાજ એ ભાખીઓ ફણફણતી િતી. 

તેના આધાયે પકીયે અન ભાન કય થ િળે કે ઊંટ ઩ય ઘઉં અને ભધ િતા. 
 
5)  પકીયની લાત સાબં઱ી યાજાએ શ  ંકય થ? 
જ)  પકીયની લાત સાબં઱ીને યાજાને ખાતયી થઇ કે પકીયે ખયેખય ઊંટ જોય  નથી કે સતંાડય  નથી. 

તેણે ઊંટ વલળે જે કહ્  ં તે તેની અલરોકન કયલાની ટેલ ઩યથી જ કહ્  િત  .ં યાજાએ પકીયને 
ઇનાભ આ઩ી છોડી મકૂલાનો હ કભ કમો અને તેની અલરોકન ળક્તતના ંલખાણ કમાથ 
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વ્માકયણ 
 
નીચેના ળબ્દો ઩યથી લાક્ો ફનાલો. 
 

1)  ઝલેયાત  =  ચોય ઩ાસે કશ  ંઝલેયાત ભળય  ંનહિ. 
2)  હ કભ   =  ફાદળાિ ેફીયફરને દયફાયભા ંઆલલાનો હ કભ કમો. 
3)  અન ભાન =  લાદ઱ાથંી અન ભાન થઇ ળકે છે કે લયસાદ આલળે. 
4)  અલરોકન =  પકીયની અલરોકન કયલાની ળક્તત સાયી છે. 
5)  પકીય   =  આજે ગાભભા ંએક પકીય આવ્મા છે.. 
 
નીચેના સભાનાથી ળબ્દો રખો. 

 
1)  કૃ઩ા  = ભિયેફાની 2)  આંખ  =  નમન 
3)  વલખટૂ ં  =  છૂટ ં  4)  જગંર  =  લન 
5)  રારચ  =  રોબ  6)  યિભે  =   દમા 

 
 
નીચેના ળબ્દોને ળબ્દકોળ પ્રભાણે ગોઠલો. 
 

1) ઊંટ , પકીય , ઉ઩ય,  હ કભ 

 

જ)  ઉ઩ય ,  ઊંટ ,  પકીય , હ કભ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


